

Közlési elvek, rövidítések jegyzéke

A dokumentumok szövegét betűhíven közöljük, a nyilvánvaló toll- és gépelési hibákat kijavítottuk. A betűhív közlésben kivételt tettünk az *i, ö, u, ü* ékezesénél. Ezeket a magánhangzókat – a hivatali nyomtatványok esetében is – a mai helyesírás szabályai szerint ékeztük, a ritkán előforduló *cz* helyett *c* betűt adunk. Néhány, ma már szokatlan egybeírás vagy különírási megoldást a mai helyesírási szabályoknak megfelelően alakítottunk át (pl. igazságügy-minisztérium, büntetőtörvényszék, munkásosztály), illetve elhagytuk az olvasást megnehezítő gondolatjeleket. A központosításon más tekintetben nem változtattunk, de a *mint* szócska előtt – az *Álláspont* című röpiratból vett idézeteket kivéve – a mai helyesírásnak megfelelő központosítást adjuk.

Mivel a szövegek fogalmazása gyakran nehézkes, a javításokat csak a legszükségesebb esetekben reprodukáljuk.

Az aktaszámokba az azonosítást segítő beillesztettük az oda tartozó elemeket.

A dokumentumok törzsszövegeiben néhány rövidítést feloldottunk,¹ az aláhúzott részeket és a műcímeket kurziváltuk, az itt található dátumokban pótoltuk a hiányzó írásjeleket. Az adott dokumentum keletkezési dátumát egységesített formában a főcím alatt közöljük, az eredeti keltezés helyén és írásmódján nem változtattunk. A fejlécek, az aláírások és a címzések írásmódját érintetlenül hagytuk. A fejléceket ^f index jelzi.

A neveket a tulajdonosul által használt formában adjuk.

A nyomtatványok kitöltetlenül hagyott, illetve az adott ügyben irreleváns részeit elhagytuk, a jegyzőkönyvek adatfelvételi részébe írt adatokat, miként a bírósági tárgyalások során feltett kérdésekre adott válaszokat, kurziváltuk.

A különböző iratokban többször idéznek Kassák *Álláspont* című röpiratából: ezeket az idézeteket eredeti formájukban, Kassák központosításának megfelelően közöljük, három ponttal jelezzük, ha nem teljes mondatról van szó; az idézet után megadjuk az eredeti oldalszámot (például [15.]). A szembeötlő értelemzavaró hibákra lábjegyzetben utalunk, ám nem hívjuk fel a figyelmet az aktákban szereplő *Álláspont*-idézetek összes – főként figyelmetlenségből fakadó – pontatlanságára. Utóbbiak ellenére sem valószínűsíthető a szándék, hogy a hivatalnokok a Kassák által intencionált értelmet meg kívánták volna változtatni.

A dokumentumokban hivatkozott legfontosabb törvények

1878. évi V. törvénycikk, a magyar büntető törvénykönyv a büntettekről és vétségekről (Btk.)

1896. évi XXXIII. törvénycikk a bűnvádi perrendtartásról (Bp.)

1897. évi XXXIV. törvénycikk a bűnvádi perrendtartás életbeléptetéséről (Élt.)

1912. évi LXIII. törvénycikk a háború esetére szóló kivételes intézkedésekről (Kit.)

1914. évi XIII. törvénycikk az esküdtbíróóság előtti eljárásra és a semmisségi panaszra vonatkozó rendelkezések módosításáról (Bpn.)

1914. évi XIV. törvénycikk a sajtóról (St.)

1921. évi III. törvénycikk az állami és társadalmi rend hatályosabb védelméről

¹ bek.: bekezdés; bír.: bírósági; btte: büntette; bttő: büntető; főkap.: főkapitány; ít. táblai: ítélőtáblai; kor. ü. h.: koronaügyész helyettes; révfőkap.: révfőkapitány; rkap.: rendőrkapitány; tan. eln.: tanácselnök; törvsz. vagy tszéki: törvényszéki; vt.: vádtanács.

Rövidítések

BKB	Budapesti Kir. Büntetőtörvényszék
BKÜ	Budapesti Kir. Ügyészség
BM	M. Kir. Belügyminisztérium
cs.	levéltári csomó
d.	levéltári doboz
f.	fond
IM	Magyar Kir. Igazságügy-minisztérium
KÜM	Magyar Kir. Külügyminisztérium
őe.	levéltári őrzési egység
TAGYOB	Tanácsköztársaság Történeti Adatait Gyűjtő Országos Bizottság
./.	csatolva